



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
23-25 августа 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Волонтеры "Чистой Арктики" отправятся в экспедицию очищать мыс Челюскин
- На Диксоне белый медведь пробрался на аэродром и кинулся на рабочих

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинцев просят вывезти нестационарные гаражи и контейнеры, расположенные в районе Рыбозавода
- «Северный завоз» угля в дудинские поселки — завершен

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Норильский комбинат и его дочерние структуры попали под новые санкции США

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков обозначил основные приоритеты развития образования на ближайший год
- Алексей Миллер и Михаил Котюков рассмотрели ход выполнения мероприятий по газификации Красноярска до 2028 года
- Глава СК России взял на контроль дело о нападении мигрантов на красноярца

**5. СМИ о России:**

- Постпредство РФ при ОЗХО: США поставляют отравляющие вещества Украине
- Дмитрий Медведев прокомментировал задержание Павла Дурова во Франции
- Власти расширят сведения о мигрантах в единой базе
- Мошенники придумали новый способ взломать "Госуслуги"
- СВО изменила представления о социальной справедливости в стране

**6. Разное:**

- Запад всегда использует тех, кого приручает
- От Советского Информбюро

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Волонтеры "Чистой Арктики" отправятся в экспедицию очищать мыс Челюскин**

Экспедиция к мысу Челюскин в рамках общественного экологического проекта "Чистая Арктика" отправится в пятницу, 30 августа, из Архангельска на судне "Михаил Сомов". Об этом сообщили в пресс-службе проекта.

"Добираться до самой северной точки Евразии волонтеры будут на научно-экспедиционном судне "Михаил Сомов" более двух недель. Экспедиция рассчитана почти на два месяца. По ее итогам волонтеры составят подробный ортофотоплан, который даст полное представление о масштабах загрязнения территории и способах ее уборки", - отметили в пресс-службе.

Мыс Челюскин считается самой северной точкой Евразийского материка, мыс и полуостров Челюскин расположены на севере Таймыра. Проект "Чистая Арктика" занимается очисткой северных территорий с 2021 года. В общей сложности за три сезона добровольцы проекта собрали более 12 тысяч тонн отходов.

Первая экспедиция на мыс Челюскин проходит при поддержке госкорпорации "Росатом" и Росгидромета. В задачах волонтеров не только начать уборку, но и провести реконструкцию старого помещения Росгидромета - единственного капитального строения на территории.

По предварительным подсчетам, на мысе от прежних времен осталось до 40 тыс. старых металлических бочек из-под горюче-смазочных материалов. Поэтому предполагается, что экологические экспедиции на Челюскин станут регулярными. Вывозить пустые бочки волонтеры планируют на квадроцикле с прицепом.

Экспедиция на мыс Челюскин - самая сложная в истории "Чистой Арктики". По словам руководителя проекта Андрея Нагибина, подготовка к ней длилась почти год. На борту "Сомова" будет около 17 тонн грузов: дизельная электростанция, очистные сооружения, газосварочный аппарат, стройматериалы и многое другое. Все грузы упакованы в деревянные контейнеры. Доставлять их на мыс с борта корабля будет вертолет. Поэтому каждый ящик взвешивали, чтобы он весил не более 2,5 тонны.

ТАСС

### **В Красноярском крае белый медведь пробрался на аэродром и кинулся на рабочих**

На севере Красноярского края в поселке Диксон белый медведь пробрался на территорию аэродрома и напугал рабочих. Запись инцидента опубликовал телеграм-канал Kras Mash. Когда все произошло — неизвестно.

«Миша, стой! Куда пошел? Он обходит к воротам. Прямо к нам идет, на нас?» — говорит автор видео.

Судя по кадрам ролика, рабочие пытались отпугнуть белого медведя криками, однако хищник все же пробрался на территорию аэродрома и бросился в их сторону. Сообщается, что рабочие успели спастись, вовремя сев в автомобиль.

«Перспект Мира»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Дудинцев просят вывезти нестационарные гаражи и контейнеры, расположенные в районе Рыбозавода**

Администрация города Дудинки информирует владельцев хозяйственных построек и контейнеров, установленных в районе Рыбозавода о необходимости в 30-дневный срок с момента опубликования данной информации осуществить работу по освобождению территории. По истечении установленного срока вывоз нестационарных объектов будет осуществлен третьими лицами с возложением затрат на владельцев в соответствии с Решением Дудинского городского Совета депутатов от 12 апреля 2013 года № 11-0511 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных объектов на территории города Дудинки».

По вопросу предоставления земельного участка для размещения нестационарных объектов на законном основании горожан просят обращаться в отдел земельных отношений городской администрации, расположенный по адресу: город Дудинка, улица Советская, дом 41, кабинеты 217 и 222. Телефоны для справок: 2-75-33, 2-75-30.

### **«Северный завоз» угля в дудинские поселки — завершён**

Ежегодно в рамках мероприятий «северного завоза» в поселки муниципального образования «город Дудинка» доставляется уголь для нужд муниципальных учреждений и жителей населённых пунктов. По данным комитета жилищно-коммунального хозяйства городской администрации, на сегодняшний день углем обеспечены все дудинские поселки.

Всего в летний период в сельские населённые пункты завезено 3540 тонн угля и 570 тонн горюче-смазочных материалов. В частности, 220 тонн угля доставлены в Хантайское Озеро, 252 тонны отправлены в Левинские Пески и 699 тонн — в посёлок Потапово. Чуть более тысячи тонн угля доставлено в Усть-Авам.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

### **Норильский комбинат и его дочерние структуры попали под новые санкции США**

США ввел новый пакет ограничений, направленных против крупных российских компаний — в него теперь попал ПАО «ГМК «Норильский никель» и его дочерние структуры.

Санкции введены в отношении почти 400 лиц и компаний — «Норильский ГМК» и его структуры, Evraz, «Мечел», а также танкеры, возможно, связанные с поставками СПГ НОВАТЭКа, — сообщает Ъ.

США заявляют, что в список вошли физические и юридические лица, чьи товары и услуги содействуют развитию российского ВПК и помогают обходить введенные ранее санкции. В их число входят компании из металлургического и горнодобывающего секторов, а также разработчики программных обеспечений для финансового сектора.

В санкционный список включен Норильский ГМК им. А. П. Завенягина и различные дочерние структуры НН — «НН Технические Сервисы», «Норильскремонт», «Норильск-Авиа», «Норильский обеспечивающий комплекс», «Заполярная строительная компания», «Востокгеология», «Норникель Сфера» (IT-безопасность), «Норникель Спутник» (IT-проекты), Таймырская топливная компания, а также в нем поименовано ГРК «Быстринское» (забайкальский дивизион «Норникеля», производящий медный и железорудный концентрат), в котором холдингу принадлежит 50,01%.

В декабре 2022 OFAC (Минфин США) специально пояснял, что сам «Норникель» не находится под санкциями, хотя Владимир Потанин, мажоритарный акционер НН, был включен в SDN-лист еще в 2022. Но поскольку пакет акций г-на Потанина меньше 50% (по данным РБК 35,95% акций компании принадлежит «Интерросу», 26,25% — UC Rusal, 4% во владении у Crispian /Роман Абрамович и Александр Абрамов/), то с легкой руки OFAC «Норникель» считается самостоятельной структурой и его ключевые производственные активы под санкции пока не попадают.

Тем не менее, уже в апреле 2024 США и Великобритания запретили своим гражданам и резидентам участвовать в глобальных биржевых операциях с российскими никелем, медью и алюминием.

Прямое включение в список SDN компаний означает, что любое взаимодействие с ними со стороны американских граждан и компаний запрещено, в частности, указанные в списке SDN компании не могут использовать при расчетах доллары США, закупать товары и услуги в США и продавать свою продукцию в США», — приводит Ъ слова Дмитрия Позина, партнера корпоративной практики Stonebridge Legal.

Также санкции впервые введены в отношении структур оператора МТС — в SDN-лист попал разработчик сервисов кибербезопасности МТС RED.

ДК

### Михаил Котюков обозначил основные приоритеты развития образования на ближайший год

В Красноярске проходит краевой августовский педагогический совет – одно из ключевых событий краевой системы образования. В конгресс-холле СФУ собралось больше тысячи человек, чтобы обсудить основные направления работы на ближайший учебный год. Еще более 15 тысяч педагогов подключились к онлайн-трансляции. Впервые в педсовете участвовали родители. Тема педсовета – «Будущее края – альянс семьи и образования: диалог на уровне доверия».

На пленарном заседании Губернатор Красноярского края Михаил Котюков обозначил основные приоритеты развития отрасли.

«Перед нами стоят две ключевые задачи: поддержка талантливых ребят и подготовка кадров для реального запроса отраслей экономики края. Одна из национальных целей развития страны, которую обозначил глава государства, это создание эффективной системы выявления и развития талантов. Учитывая, что все дети талантливы от рождения, нам необходимо создавать условия для развития интеллектуального, творческого, спортивного потенциала. Будем это делать по принципу работы федерального центра "Сириус". В новом учебном году в Железногорске на базе Школы космонавтики начнёт работу региональная площадка», – отметил он.

Министр образования края Светлана Маковская подвела итоги работы за прошлый учебный год и рассказала об основных задачах на предстоящий. К примеру, благодаря нацпроекту «Образование» в крае построено 9 новых школ и 24 детских сада, создано 4 школьных технопарка «Кванториум» и 470 «Точек роста». А главный посыл в этом учебном году – семья и педагоги должны быть партнёрами в вопросах воспитания и образования. Духовно-нравственные ориентиры и патриотическое воспитание подрастающего поколения выходят на первый план. Для этого с 1 сентября в школах появятся новые предметы – «Основы безопасности и защиты Родины» и «Труд».

По поручению Губернатора Михаила Котюкова краевой Минобр проводит мониторинг по оснащению классов, которые предназначены для этих дисциплин.

Помимо двух новых предметов, с сентября в школах вводится предмет «Семьеведение» для подростков старших классов.

По-прежнему национальный приоритет – построение суверенной независимой системы образования. В этом значительно помогает переход на отечественные мессенджеры, такие как «Сферум». Это бесплатная, безопасная платформа для учителей, учеников и родителей. Здесь можно проводить онлайн-занятия, совершать видеозвонки, общаться в чатах, делиться документами, составлять расписание уроков, проводить родительские собрания и даже вести информационный канал школы. Это защищенный канал, который призван оградить педагогов, родителей и учеников от нежелательного контента. В крае к системе уже присоединились более 237 тысячи пользователей, и с каждым днем эта цифра растёт.

Министр образования края Светлана Маковская особо подчеркнула, что необходимо усилить работу по выстраиванию отношений с родительским сообществом: «Родители не на бумаге, а на деле должны становиться участниками образовательного процесса. Многим родителям это сделать не просто. Поэтому наряду с обучением детей нам необходимо выстраивать масштабную просветительскую работу с родителями, создавать «родительские университеты», объяснять основания наших педагогических решений, совместно определять варианты родительских стратегий».

Напомним, что в крае завершились проверки школ к началу учебного года. 2 сентября в регионе свои двери распахнут 1033 школы. За парты сядут 375 тысяч детей, среди них 35,5 тысячи первоклассников. Откроются и три новые школы – в микрорайоне Солнечном Красноярска, в поселке Бартат Большемурутинского района и поселке Первомайск Мотыгинского района.

Красноярский край

## **Алексей Миллер и Михаил Котюков рассмотрели ход выполнения мероприятий по газификации Красноярска до 2028 года**

Состоялась рабочая встреча председателя правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и Губернатора Красноярского края Михаила Котюкова. Стороны обсудили вопросы сотрудничества. Отдельное внимание было уделено ходу выполнения поручения Президента России Владимира Путина по газификации города Красноярска до 2028 года.

Отмечено, что в 2022 году «Газпром» выполнил актуализацию генеральной схемы газоснабжения и газификации Красноярского края. Были проанализированы варианты организации сетевого и автономного газоснабжения потребителей. Ведутся инженерные изыскания в отношении магистрального газопровода для подачи газа в Красноярск из Единой системы газоснабжения России.

Учитывая, что в настоящее время отсутствуют газотранспортные объекты «Газпрома», необходимые для организации сетевой газификации, на первом этапе целесообразно обеспечить автономную газификацию населенных пунктов края с помощью сжиженного природного газа. «Газпром» проработал несколько вариантов автономной газификации, материалы направлены на рассмотрение в Правительство региона.

Среди других перспективных направлений сотрудничества – развитие рынка газомоторного топлива.

Красноярский край

## **Глава СК России взял на контроль дело о нападении мигрантов на красноярца**

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин потребовал доклад о ходе расследования уголовного дела по факту нападения несовершеннолетних мигрантов на мужчину в Красноярском крае.

Как сообщают в пресс-службе СК РФ по Красноярскому краю и Хакасии, в интернете было размещено видео, на котором несовершеннолетние мигранты в Красноярске подрались с мужчиной, который сделал им замечание. В результате конфликта мужчине сломали нос.

Следственными органами по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью).

Главой ведомства дано поручение руководителю ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия Алексею Еремину представить доклад о ходе расследования уголовного дела.

newslab

## **5. СМИ о России**

### **Постпредство РФ при ОЗХО: США поставляют отравляющие вещества Украине**

Вашингтон остается главным поставщиком отравляющих веществ украинской стороне. Об этом сообщили "Известиям" в постоянном представительстве России при Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО).

"США остаются главным поставщиком отравляющих веществ на Украину. Так, в марте 2023 года мы предупреждали о поставке США на Украину химических веществ временно выводящего действия "Би-Зет", "Си-Эс", "Си-Ар", ручных гранат "Терен-6", снаряженных химсредствами раздражающего действия", - отметили в постпредстве.

Там также добавили, что в зоне проведения СВО Россия зафиксировала свыше 400 случаев применения ВСУ токсичных химикатов нелетального действия, в частности, хлорпикрина, часто в смеси с хлорацетофеноном. Кроме того, были отмечены случаи применения украинской стороной компонентов химического оружия для отравления продуктов питания, в результате чего погибли 15 человек.

ТАСС

### **Дмитрий Медведев прокомментировал задержание Павла Дурова во Франции**

Зампредседателя Совбеза России Дмитрий Медведев в своем телеграм-канале прокомментировал задержание миллиардера Павла Дурова во Франции.

По мнению Медведева, основатель Telegram просчитался, покинув страну, а также заявил, что для врагов РФ предприниматель является опасным и непредсказуемым гражданином России, передает корреспондент УтроNews.

Дуров является одним из создателей социальной сети «ВКонтакте» и мессенджера Telegram был задержан вчера вечером в аэропорту Парижа сразу после приземления его частного джета.

Его поместили под стражу, ему планируется предъявить обвинение сразу по нескольким статьям: от терроризма и мошенничества до распространения педофильского контента.

Обвинения связаны с тем, что, по версии французского следствия, для распространения этих незаконных материалов злоумышленники используют мессенджер.

[utro-news.ru](http://utro-news.ru)

### **Власти расширят сведения о мигрантах в единой базе**

Власти собираются расширить перечень сведений об иностранных гражданах и лицах без гражданства, содержащихся в федеральном регистре населения — едином ресурсе информации обо всех жителях России. Контракт на соответствующие работы разместила на портале госзакупок Федеральная налоговая служба (ФНС), РБК с ним ознакомился.

Предполагается, что в регистр будут попадать данные об иностранцах, краткосрочно пребывающих в России (до 90 дней в течение полугода). На сегодняшний день в нем отражается информация только о длительно находящихся в стране мигрантах, то есть о тех, кто живет или работает.

Поводом для проведения работ стало поручение главы правительства Михаила Мишустина по итогам стратегической сессии «Миграционная политика», указано в описании закупки. Стоимость контракта составляет 70,85 млн руб.

В настоящее время учет иностранцев (туристы, деловые или гостевые визиты, гуманитарные визы и т.д.), максимальный срок пребывания которых в России ограничен 90 днями, в Едином регистре населения (ЕРН) не ведется, пояснили РБК в пресс-службе ФНС. «Таким образом, ЕРН сейчас охватывает только постоянное население страны», — добавили там.

....Предполагается, что работы должны быть завершены до 15 ноября 2024 года. Апробация их результатов будет происходить в рамках пилотного проекта, следует из материалов закупки.

Целью эксперимента служит оценка того, насколько иностранцы, въехавшие изначально с краткосрочными целями, в дальнейшем меняют цели пребывания на долгосрочные или приобретают российское гражданство, и насколько целесообразно присвоение им уникального идентификатора (ID ЕРН) на этапе въезда, сообщили РБК в ФНС. По итогам эксперимента, который должен завершиться в марте 2025 года, в правительство России будет направлен доклад, он «может содержать рекомендации как по расширению, так и по сохранению категорий лиц, включаемых в «периметр» ЕРН», указали в ФНС.

РБК

### **Мошенники придумали новый способ взломать "Госуслуги"**

Мошенники начали представляться помощниками судей в попытке заполучить код для входа на "Госуслуги" жертвы. Они звонят ничего не подозревающим гражданам и просят продиктовать код из СМС, чтобы якобы распечатать повестку в суд.

Жертвами подобной уловки уже стали несколько столичных жителей. Они сообщили пароль для входа на портал, после чего полностью потеряли доступ к своему аккаунту. К счастью, материального ущерба люди пока особо не понесли. Однако это не единственная проблема, которая возникает при наличии доступа к "Госуслугам" у третьих лиц.

Эксперты напоминают, что мошенники могут быть достаточно убедительными и знать персональные данные человека, пытаясь его обмануть. Людей просят быть особенно бдительными в разговорах с незнакомцами.

Утро.ру

## **СВО изменила представления о социальной справедливости в стране**

Представления об уровне социальной справедливости в России радикально изменились после начала спецоперации РФ в Украине. В полтора раза выросло число тех, кто называет нынешнее российское общество справедливым. Также резко упала доля озабоченных несправедливостью в РФ, показывают опросы фонда «Общественное мнение» (ФОМ). В качестве примеров несправедливости россияне называют неравный доступ к медицине, низкие зарплаты, пенсии и недостаточную поддержку нуждающихся. Социологи напоминают, что российское общество заражено «вирусом патернализма» и улучшений своей жизни граждане ждут в основном от государства.

На сегодня более трети россиян (37%) считают, что российское общество устроено справедливым образом. Обратного мнения придерживаются 44% опрошенных, показывают последние опросы ФОМ. Среди возрастных групп наибольшим оптимизмом в отношении уровня справедливости обладают россияне в возрасте 18–30 лет. Так, 51% опрошенных в этой возрастной группе считают нынешнее российское общество справедливым. Наименьшим уровнем оптимизма обладают пенсионеры. В возрастной группе старше 60 лет только 31% называют российское общество справедливым. Среди тех, кому не хватает денег на еду, половина опрошенных говорит о социальной несправедливости. А среди тех, кому хватает на еду, но не на одежду, о несправедливости говорят 55%.

За последние годы отношение россиян к уровню справедливости в стране заметно поменялось. К примеру, в 2018 году 65% респондентов говорили о полной социальной несправедливости в стране, в 2020-м таких было больше 60% (напомним: сегодня о несправедливости в РФ говорят 44%).

Только каждый третий говорит о том, что сталкивался с социальной несправедливостью по отношению к себе за последние два-три года. Остальные две трети респондентов с социальной несправедливостью не сталкивались. В 2020 году доли тех, кто ощущал или не ощущал лично на себе несправедливость, были примерны равны (46% и 50% соответственно).

В восприятии большинства россиян (55%) уровень справедливости в обществе в большей степени зависит от властей. И только около трети респондентов полагают, что уровень справедливости в большей степени зависит от граждан.

В качестве примеров несправедливости россияне чаще всего называют низкие зарплаты и пенсии, проблемы с доступом к медицине, недостаточность социальной поддержки. Упомянуты также несправедливости «на работе», «в сфере ЖКХ», «в правоохранительной сфере». Большинство россиян (42%) считают, что чаще всего с несправедливостью сталкиваются пожилые люди, малоимущие и инвалиды.

Парадоксально, но среди россиян снижается доля тех, кто считает справедливым выплаты из бюджета для поддержки многодетных детей. Сегодня это называют справедливым 70% опрошенных против 77% в 2020 году. Также парадоксально снижается поддержка выплат безработным: правильным это считают сегодня 47% россиян против 60% в 2020 году.

Не исключено, что увеличение доли тех, кто уверен в справедливости современного российского общества, связано также с ростом доходов отдельных групп населения. Так, эксперты из Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) сообщали, что опережающий рост зарплат в ряде секторов привел к тому, что доходы определенных групп населения значительно возросли, переводя их получателей на совершенно другой уровень потребительских и сберегательных возможностей. «Фактически создаются предпосылки для формирования новых групп среднего класса (или существенного расширения возможностей уже относимых к среднему классу людей)», – считают эксперты.

И определенный вклад в формирование новых групп среднего класса вносят не только работники, занятые в сферах, получивших сильный толчок к росту из-за санкций, но также и участники специальной военной операции (СВО). «Введение санкций и начало СВО добавили еще несколько категорий: непосредственно участники СВО, денежное довольствие которых более чем в два раза превышает среднемесячную заработную плату по стране; работники

сфер, в которых активно происходит импортозамещение и бурно растет производство (в том числе машиностроение, химическая промышленность, ИТ)», – рассуждают эксперты. Все это позволяет говорить о формировании предпосылок для появления новых групп в среднем классе, подчеркивают они (см. «НГ» от 21.08.24).

Схожий опрос Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) показал, что, говоря о социальной справедливости, для россиян куда важнее социальные гарантии и социальные выплаты, чем экономическая или юридическая справедливость. «Существует множество взглядов на социальную справедливость. Для одних это равенство возможностей, для других – компенсация неравенства, для третьих – главенство закона», – объясняют во ВЦИОМ.

Для большинства россиян социальная справедливость – это прежде всего социальные гарантии. Под социальными гарантиями в данном случае респонденты понимали равенство и равные возможности (21% опрошенных), социальную поддержку населения (10%), улучшение жизни пенсионеров и снижение пенсионного возраста (9%). Еще 6% указали на доступную и бесплатную медицину, а 3% – на доступное образование.

В отличие от социальных гарантий, которые важны для каждого второго россиянина, экономические гарантии как фактор социальной справедливости выбирают в качестве основного лишь 23% опрошенных. Так, для 10% опрошенных наиболее важным оказалось повышение уровня жизни, для 6% – отсутствие большого разрыва в доходах между богатыми и бедными и для 3% – благополучие граждан.

Куда меньшее число россиян сегодня под справедливостью понимают правовые гарантии. На это указали совокупно лишь 14% респондентов. При этом для 8% – это равенство всех перед законом, для 4% – защита прав и свобод граждан. Сами социологи считают, что полученные результаты, с одной стороны, отражают потребности и ожидания граждан от социальной системы и от власти, с другой – обусловлено «историческими факторами».

Интересно и то, что лично для граждан социальная справедливость означает гарантии государства по поддержке населения и предоставлению социальных услуг. Однако на более абстрактный вопрос о том, что такое в целом социальная справедливость, треть россиян отвечает, что она заключается в равенстве всех перед законом. И этот показатель не меняется на протяжении всех замеров с 2007 года. На втором месте по популярности ответов оказалось равенство бедных и богатых по уровню жизни. Так ответили около 16% опрошенных (см. «НГ» от 28.02.24).

Российскому обществу в целом свойственны патерналистские настроения, отмечают социологи. Всероссийское исследование социологов из МГИМО и Финансового университета прямо показало, что россияне буквально заражены «вирусом патернализма». Причем вне зависимости от возраста. «Патерналистские отношения между властью и обществом в России – первый параграф неписаного общественного договора», – утверждают эксперты.

Экспертов настроения россиян не удивляют. «То, что социальные гарантии для населения стали весомее, чем экономические возможности – вполне объяснимо. Доля пенсионеров в России около 30%. И для них социальная составляющая гораздо весомее экономических свобод. Пенсионеры хотят иметь доступ к бесплатной медицине, к бесплатному проезду, к льготным лекарствам. И именно это воспринимается как социальная справедливость. Похожие настроения и у бюджетников», – говорит директор по работе с клиентами «Альфа-Капитал» Анна Гондусова. В российском обществе экономические гарантии не так важны, как социальные, продолжает доцент РЭУ им. Плеханова Людмила Иванова-Швец. «Возможно, это связано с тем, что у нас не так высок предпринимательский дух. Связано это также и с советским прошлым. И в сложных ситуациях граждане в большей степени рассчитывают на поддержку государства, а не на свои предпринимательские способности», – говорит она.

«Социальные гарантии – важная часть устройства любой государственной системы. И в принципе люди привыкли жить таким образом, что государство гарантирует бесплатное образование, бесплатное здравоохранение, то есть большое число необходимых для



населения услуг покрывается за счет государства», – указывает первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал.

В конце прошлого года главный экономист ВЭБ.РФ Андрей Клепач сообщал, что за последние пять-семь лет в России «жить стало лучше, но справедливости стало меньше». По его словам, за последние три года самооценка россиянами своей жизни в целом как «хорошей» растет.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### Запад всегда использует тех, кого приручает

В романе индонезийского писателя Сонтани «Тамбера» есть замечательный эпизод. Юный индонезиец Тамбера, симпатизирующий голландским колонизаторам, приходит в европейский форт. Он мечтает о военной форме, ждет любви и признания, но голландцы отправляют его на конюшню точить офицерскую саблю. Пока Тамбера служит голландцам, несчастья превращают его отца, некогда первого человека в деревне, в усталого сгорбленного старика. Болеет и умирает мать Тамберы. Индонезийского мальчика в форте ждут пинки, оплеухи, стирка грязного белья и другая черная работа. И, как можно догадаться, однажды и наточенную им саблю, и его самого используют на войне – одной из тех, которые вскоре начнут голландцы на островах пряностей. Вообще метафора у Сонтани получилась на редкость удачная. Ведь именно так Запад и поступает с полюбившими его странами и народами.

...Когда-то к английским поселенцам в Северной Америке с выражением любви и дружбы явились ирокезы. Англичане постарались уверить их, что любовь будет взаимной. Четверых индейских вождей отправили в Лондон, где ирокезов с почестями приняла английская королева. Анна Стюарт нашла «вест-индских королей» очень милыми и сделала им подарки: каждый получил индивидуальную бритву, ножницы, расческу, рубашку, шляпу, брусок свинца и портретик королевы, а в придачу еще и красивый медный чайник. Да, чуть не забыл: конфедерация ирокезских племен стала ударной силой в войнах с французами за господство в Северной Америке. Когда же французы были побеждены, англосаксы изгнали обескровленное племя своих любимцев с завоеванных ими земель.

Нечто подобное потом повторилось с черкесами, мода на которых во время Кавказской войны была в Англии просто необычайной. За черкесскими депутатами в Лондоне ходили толпы народа; газеты нахваливали «их внушительную осанку, их романтическую одежду, их темные торжественные и пронзительные глаза, их орлиное выражение лица и естественное достоинство». Сообщалось, что Россия представляет черкесов «дикарями и разбойниками», хотя на самом деле они «мужественные и героические люди». Чем все это закончилось? Тем, что после поражения в Кавказской войне черкесы по договоренности с Османской Портой были переселены в Турцию. Массовое переселение (мухаджирство) стало трагедией черкесского народа. Интересно, что англичане тогда не слишком сильно переживали за своих подопечных. Напротив, английские дипломаты радовались, что теперь горцев снова можно использовать против России – на этот раз уже с территории Турции. Черкесы были для них всего лишь очередными «милыми ирокезами». Кажется, английские эмиссары именно так их и называли.

А за сто лет до событий на Кавказе англичан полюбили в Бенгалии. Главным англофилом стал Мир Джафар, родственник бенгальского наваба и один из военачальников. В решающем сражении Мир Джафар предал наваба, перешел на сторону англичан и отдал Бенгалию во власть Ост-Индской компании. На тот момент в Бенгалии насчитывалось около 25 миллионов жителей, и это было богатейшее государство Индии. Вскоре англичане разграбили казну, монополизировали внешнюю торговлю и главные отрасли внутренней, взвинтили налоги. Последовавшее за этим разорение ремесленников, крестьян и землевладельцев привело к первому страшному голоду в Бенгалии – голоду, который погубил около трети ее жителей. Да, чуть не забыл: бенгальские воины под руководством англичан отправились на войну с тогда еще независимыми маратхами...

Эти сюжеты можно вспоминать бесконечно – декорации и действующие лица меняются, а пьеса на сцене идет всё та же. Возможно, Запад и сам хотел бы обновить репертуар, но проблема в том, что он просто не умеет вступать с другими народами в равноправные отношения. Культурный расизм создает непреодолимую пропасть. Принять чужака в свою компанию нельзя, посадить за стол к общему пирогу – тем более. Зато любого туземца, будь он индонезийцем, африканцем или украинцем, можно использовать на заднем дворе и на поле боя. И чем сильнее кто-то влюбляется в Запад, тем сильнее его «танцуют». Примеры у нас перед глазами.

Кстати, и в нашей истории было нечто тамберовское. Когда Ельцин в 1992 году выступил в Конгрессе с речью «Боже, храни Америку», его обступили восхищенные американские законодатели. Они хлопали президента России по плечу и горячо благодарили. Ельцину казалось, что в Америке его принимают как равного. Он ошибался. Конгрессмены приветствовали очередного «милого ирокеза».

В ту пору мы совершили ошибки, за которые расплачиваемся до сих пор. Фактически мы поступили, как мальчик-индонезиец из романа Сонтани: отказались от собственной судьбы и вручили Западу ключи от своего будущего. Помимо всего прочего, это означало кровавые войны на постсоветском пространстве.

Так было, и так будет всегда. Полюбивший Запад отправляется на войну. Равных, мирных, добрососедских, взаимовыгодных отношений у нас с этой цивилизацией не было и не будет. Тамбера может интегрироваться лишь на конюшню. И нам уже сейчас стоит серьезно подумать о том, как донести это знание до следующих поколений. Увы, современное состояние образования и культуры не дает нам гарантии, что однажды у нас опять не появится импозантный лидер с лучезарной улыбкой, готовый променять оплаченное кровью народа независимое существование на похлопывания по плечу в западных столицах, портретик и чайник. Здесь многое нужно изменить, для нашей страны — это вопрос выживания. Почему бы, например, не включить роман великого индонезийца, похороненного, кстати, в Москве на Митинском кладбище, в школьную программу шестого класса? Пусть его проходят вместе с «Робинзоном Крузо».

Взгляд

## **От Советского Информбюро**

Вы заметили, как резко поменялось поведение Зеленского и его шайки в последние пару недель? До этого они весьма приуныли, и всё чаще озвучивали тезисы о готовности к переговорам (с оговорками, конечно) и даже намекали на невозможность выхода на границы 1991 года (то есть были готовы к территориальным уступкам, лишь бы сохранить власть).

А тут резко распетушились, стали опять вещать о репарациях и компенсациях, о «справедливом мире» (как по мне, то справедливо будет, если все они, нацистские преступники, будут висеть в ряд, слегка покачиваясь на ветру), о «наказании России» и прочих пафосный и оторванный от реальности бред.

Что же случилось? А к наркоману в нору опять приезжал жирный британский клоун.

Как мы помним, весной 22-го года киевский режим уже был с полными шароварами со страху (они уже в панике раздавали оружие кому попало на улицах городов), и был готов подписывать соглашение о демилитаризации и отказе от территориальных претензий в Стамбуле.

Но тогда приехал лохматый Борис Джонсонюк и уговорил Зеленского воевать – пообещав такую помощь, которая обеспечила бы недорейху перемену над Россией.

Как оказалось, у британцев, немцев, французов, пиндосов и прочей натовской швали по факту не оказалось всего этого в нужном количестве. И вместо перемены украина огребла, потеряв до миллиона мужского населения (если кто-то верит в «31 тысячу» Зеленского, то он клинический идиот и ему срочно нужно вступить в ВСУ, потому что такого не жалко) и нехилый кусок территории, получив разрушенную экономику, убитую энергетику и, до кучи, технический дефолт.

Но наркоманский клоун не сделал выводов из предыдущей ошибки (когда он поверил британцам, что исторически очень глупая идея), и сделал это снова – снова согласился на их

уговоры продолжать войну и даже эскалировать (можно подумать, там есть особо чем). Так бывает со всеми нацистскими режимами, когда они начинают верить собственной пропаганде.

Сейчас ситуация у ВСУ хуже, чем была два года назад. Западная помощь в виде сотен танков, тысяч бронемашин и артиллерийских систем, десятков батарей ПВО и так далее – перемолота и заканчивается. Про чудесные «геймченджерные» F-16 почему-то уже никто даже не вспоминает. Идеи и мотивированные части почти уничтожены (остатки их брошены в Курскую авантюру, где их методично добивают).

Скорость уничтожения личного состава ВСУ превысила 2 тысячи боевых рабов в сутки. А с момента начала боевых действий в Курской области – подскочила до 2,5 тысячи. То есть за пиар-авантюру платится ещё дополнительно примерно по 500 украинцев в сутки. И с начала этой авантюры их уничтожено свыше 5,5 тысяч (это тех, кто подтверждён, а сколько ещё гниёт по лесопосадкам?).

Фронт на Донбассе сыпется, под Купянском российская армия тоже пошла в наступление, на Курско-Сумском направлении остатки наступавшей группировки локализованы и потихоньку, но методично добиваются.

«Мощная атака» дронами Буданова обернулась пшиком. В этот раз за ней следили НАСА, и они заявили, что в районах заявленных целей никаких взрывов или пожаров со спутников не обнаружено – всё было сбито и атака завершилась безрезультатно.

Дела у киевского режима аховые – денег нет, оружие заканчивается, рабы заканчиваются, фронт разваливается, зиму Украина без энергетики не переживёт (если режим не падёт раньше, что не исключено).

И тут британские дегенераты говорят киевскому дегенерату «Нужно повышать ставки и шантажировать Путина, век воли не видать! План надёжный, как швейцарские часы!».

Причём эти дегенераты даже не из правящей в Британии партии! Они проиграли выборы и потеряли власть! Они не могут ничего обещать, потому что вообще ничего не могут... но наркоманы думать не могут, там уже нечем

А за все хитрые планы Зеленского будут расплачиваться чубатые рабы. Примерно по 2500 трупов в сутки.

Вы много знаете чуваков, которые шантажировали Путина? У меня целый список: Березовский, Басаев, Хаттаб... я понятно намекаю?

И все эскалировали, все говорили: «Если ты не сделаешь так, как нам нужно, не пойдёшь на уступки, не позволишь дальше творить беспредел в «незалежной Ичкерии» (или что-то ещё), то мы ух, эх и ойойой!».

Но конец их был «весьма печален»(с) и вполне предсказуем. Так что Зеленский, продвигая «Если ты не пойдёшь на уступки, то мы будем кошмарить гражданское население России набегами, дронами и ракетами» идёт проторенной дорожкой.

Там в конце Джохар Дудаев со словами «Вах, дарагой, паехали кататься!».

Между тем, украинский канал «ЗеРада» вчера по простоте душевной вывалил всю текущую методичку ЦИПСО (я даже местами процитирую):

- Пригожин обвинял Шойгу-Герасимова в отсутствии снарядов – сейчас Герасимова обвиняют в прорыве ВСУ границы и неспособности защитить «исконные» территории РФ;

- год назад лейтмотив был «Путин не контролирует ситуацию в стране» – сейчас «Путин не контролирует часть территории РФ»;

- во время мятежа ЦИПСО кричало про скорый захват объектов ядерного оружия РФ – сейчас кричит про Курскую АЭС;

- к Курской операции добавились: удар по порту Кавказ, применение HIMARS по Курской области, массовые обстрелы аэродромов и складов боеприпасов в глубине территории РФ (безуспешные – прим. Роджерса), обещание Зе начать бить на 1500 км новыми ракето-шахедами.

То есть российское общество качают по той же схеме, что и во время мятежа Пригожина. И даже через те же сеточки телеграм-каналов и подконтрольных СМИ.

Как говорил Ваас Монтенегро, «Знаете, что такое безумие?»... (если кто забыл, то это «повторять одно и то же безрезультатное действие в надежде на новый результат»).

Вообще, эта тактика военкюрятника «люди гибнут от рук нацистов, виноват Сталин/Жуков (зачёркнуто) Путин/Герасимов» – это редкостное

- а) убожество
- б) мудачество

Все эти крики «Как допустили?!», «Там люди гибнут!», перевод стрелок с реальных виновников гибели людей на руководство России – это мерзость.

В любом теракте виноваты только совершившие его террористы. А «власти виноваты, что не сумели предотвратить», паника, растерянность, страх и гнев – это часть того результата, которого террористы пытаются добиться. Это работа в команде с террористами, их информационное сопровождение.

Леса периодически горят, реки разливаются паводками, проходят ураганы, трясут землетрясения, террористы пытаются что-то взорвать или кого-то убить (к счастью, подавляющее большинство из них обезвреживается нашими товарищами в погонах на стадии планирования) – нужно ликвидировать последствия и работать с объективной реальностью, а не истерить в бложиках (хотя кто на что учился).

Против террористов не нужны эмоции. Эмоции нужно выключить и спокойно додавливать гнездо тварей, планомерно их уничтожая. Чем российская армия и занимается (что самое обидное – обходясь без советов из бани и из свинарника).

Зеленский идёт проверенной дорожкой Адика Шекельгрубера - вундервафли, оружие возмездия, Фау-2 для дальнобойных обстрелов и так далее. И результат будет такой же.

А теперь я вам скажу, как будет дальше.

Спустя очень непродолжительный период времени (сроков называть не хочу, потому что не нужно подгонять наших солдат, ибо спешка – это дополнительные потери, а их нужно избежать) фронт на Донбассе окончательно развалится. Наши возьмут Красноармейск (бандеровский «Покровск») и Селидово, после чего до самого Днепра там у ВСУ нет никаких особых укреплений. Да и состояние ВСУ, где в ротках местами осталось по 10-15 человек (это не я пишу, а западные СМИ пишут!), откровенно плачевное.

Киевский режим потеряет половину территории. И на Днепре, я так подозреваю, наши теперь точно не остановятся (ибо террористический режим нужно добивать до конца).

А потом не будет больше никакой «украины». Никогда.

Да, перед этим они из последних сил, в агонии, попытаются убить какое-то количество гражданских – что-то взорвать, кого-то обстреливать и так далее. Как они даже сейчас, в условиях снарядного голода, пытаются обстреливать Донецк (пока ещё могут). И они, конечно, кого-то ещё убьют. К огромному сожалению, это практически неизбежно (хотя наши будут сбивать и мешать изо всех сил). И товарищи в погонах это понимают и стараются минимизировать возможности нацистов нагадить.

Нацистские режимы перед смертью всегда пытаются утащить с собой как можно больше людей. Гитлер, если кто забыл, пытался затопить берлинское метро вместе с укрывшимися там жителями. Такова природа «одвичного нацизма».

Нужно просто понимать, с кем мы имеем дело, и что они будут пытаться нагадить перед поражением и смертью. И единственный способ это прекратить – это не вопить «Как допустили?» и «Кто виноват?», а писать «Работайте, братья!».

Нацистская гадина снова будет разбита. Победа будет за нами.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.08.2024 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD    | 91,60       | ▲ 0, 31          |
| EUR    | 101,61      | ▼ 0, 01          |

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

| Сегодня, пн, 26 августа | Завтра, вт, 27 августа |     |     |     | Ср, 28 августа |     |     |     | Чт, 29 августа |     |     |     | Пт, 30 августа |     |     |     |     |     |
|-------------------------|------------------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время           | 13                     | 19  | 01  | 07  | 13             | 19  | 01  | 07  | 13             | 19  | 01  | 07  | 13             | 19  | 01  | 07  | 13  | 19  |
| Облачность, %           |                        |     |     |     |                |     |     |     |                |     |     |     |                |     |     |     |     |     |
| Осадки, мм              |                        |     |     |     |                |     |     |     |                |     |     |     |                |     |     |     |     |     |
| Туман, %                |                        |     |     | 14  |                |     | 1   | 18  |                |     |     | 8   |                |     | 4   | 12  |     |     |
| Температура, °C         | +15                    | +16 | +12 | +13 | +17            | +16 | +11 | +12 | +16            | +14 | +12 | +10 | +16            | +15 | +10 | +10 | +14 | +13 |
| Ощущается как, °C       |                        |     |     |     |                |     |     |     |                |     |     | +9  |                |     | +8  | +8  |     |     |
| Давление, мм рт. ст.    | 750                    | 750 | 749 | 749 | 749            | 749 | 749 | 748 | 747            | 746 | 744 | 744 | 743            | 742 | 742 | 743 | 745 | 746 |
| Ветер: скорость, м/с    | 1                      | 2   | 2   | 2   | 3              | 3   | 2   | 2   | 3              | 2   | 3   | 2   | 5              | 4   | 3   | 3   | 3   | 4   |
| порывы, м/с             |                        |     |     |     |                |     |     |     |                |     |     |     | 9              |     | 6   |     | 7   | 7   |
| направление             | С-З                    | С-З | Ю-З | З   | З              | С-З | З   | Ю   | Ю-З            | Ю-З | Ю-З | Ю-З | Ю              | Ю   | С-З | З   | С-З | С   |